

Kihirdették a város színműpályázatát.

(A Szeged tudósítójától.) A színiügyi bizottság szezonnyitó ülésén, mint ismeretes, Andor Zsigmond színiigazgató bejelentette, hogy háromszáz-ezer koronát felajánl egy színműpályázatra, még pedig kétszáz-ezer koronát egy nemzeti tárgyú zenés mű jutalmáért és száz-ezer koronát egy prózai darabra. A prózai darab pályadíját a színiügyi bizottság két tagja ötven-ötvenezer koronás adományával kétszáz-ezer koronára egészítette ki.

A színiügyi bizottság a színműpályázatot már ki is írta. A pályázat feltételeit az egész országban publikálják. A hivatalos pályázati hirdetmény szerint a színiügyi bizottság egy „szabadon választott tárgyú prózai” és egy „nemzeti tárgyú zenés” színdarabra hirdetett pályázatot. A pályadíj kétszáz-kétszáz-ezer koronára az időközi kamatokkal. A pályaműveket idegen kézzel, vagy géppel írva, a zeneműveket zongorakivonattal, a szerző nevét tartalmazó jelzés levéllel a színiügyi bizottság címére Gaál Endre kultúratanácsnok kezéhez kell 1924 március harmincegyedikéig beküldeni. A pályadíjat a viszonylag legjobb munka is megkapja, ha irodalmi színvonalú. A pályadíjjal jutalmazott munka a szerző tulajdona marad, de kö-

teles a mű bemutatására a szegedi színház igazgatójának rendelkezésére bocsátani, aki viszont a szokásos szerzői jogdíjak ellenében még ebben a színházi évben színi díjra hozza. A feltételeknek meg nem felelő mű a bírálatból kimarad, valamint az is, amelyiknek szerzője a pályázat eredményének eldöntése előtt nevét nyilvánosságra, vagy a bíráló bizottság tagjainak tudomására hozza. A jutalmat nem nyert műveket a szerzők személyazonosságuk megfelelő igazolása mellett a pályázat eredményének kihirdetését követő hatvan napon belül átvehetik. Az át nem vett kéziratokat a Somogyi-könyvtár kéziratárában helyezik el.

Nagyjából ezeket tartalmazza a pályázati hirdetmény. Nem tudjuk, lesz-e eredménye. Az igazt megvallva, nem bizunk benne. Mert a kétszáz-ezerkoronás pályadíj még dicsőségnek is kevés. Megtehetné volna a város, hogy valamilyen elfogadható összegre kerekíti ki a színiigazgató pályadíját. Néhány száz-ezer koronát elbírt volna még a költségvetés. Ez a kétszáz-ezerkoronás pályázat szégyene a városnak és újabb bizonyítéka annak, hogy milyen nagy szerep jutott a toronyalatti politikában a kulturális kérdéseknek.

Hírek

Tízmillió kárt okozott a román megszállás.

Newton lord a románoknak a megszállás alatt Magyarországon okozott kárait százmillió font sterlingre becsüli, vagyis a korona mai állása mellett tízmillió magyar koronára.

— Korlátozzák a „nemzeti” jelző használatát. Ujabbban a nemzeti jelző használatával igen sok visszaélés történt, sőt számos esetben kétségtelenül külföldi árut hoztak ilyen jelzővel forgalomba. E visszaélések megállítására véget a kereskedelemügyi miniszter körrendeletben figyelmeztette az alispánokat és polgármestereket arra, hogy a „jelenlegi politikai irányzat mellett a „nemzeti áru” jelzőnek a kereskedők és iparosok cégében való használata fokozott jelentőséggel bírván, annak használata sok visszaélésre vezethet.” A miniszter elrendeli, hogy az elsőfokú iparhatóságok a „nemzeti” jelző használata mellett iparigazolványokat ezenfelül ne adjanak ki. Ha a kereskedő cégén, nyomtatványain, vagy hirdetéseiben bejelentés nélkül használná, a hatóságok be fogják azt tiltani és ha a kereskedők a tiltó figyelmeztetésnek nem tesznek eleget és a „nemzeti” jelzőt továbbra is használják, ellenük az ipar-törvénybe ütköző kihágás miatt rendőri büntető eljárást indítanak.

— József főherceg harmincadik házassági évfordulója. Csütörtökön, november 15-én lesz József főherceg, tábornagy és Augustia főhercegné 30 éves házassági évfordulója. Ebből az alkalomból a palota kápolnájában mise lesz, amelyet Schioppa Lőrinc pápai nuncius celebrál.

— KÜLFÖLD. Londonban Szántó és Soó L. magyar emigránsokat hamis utlevél használata miatt két-hónapi fogságra és Angliából való száműzésre ítélték.

— A Meteorológiai Intézet időprognózisa: Átmenetileg szelesebb idő, erős éjszakai lehűléssel.

SEVERIN MARS-sal
Haldokló sasok
(Sasfiók)

hétfőtől szombatig a Belvárosi Mozi-ban.

— A kamara és az építkezés. A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara ismét foglalkozott az építési akcióval, mert több oldalról az a nézet merült fel, hogy a budapesti szabad érdekképviselettel lefolytatott tárgyalások mintájára a vidéken olyan vállalatok volnának a lakásakció keretébe bekapcsolandók, amelyek leginkább lakásokat tartanak lefoglalva. A kamara a tárgyalásokból kifolyólag a minisztériumhoz intézett felterjesztésében azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a miniszter létesítsen a Magyar Biztosító Intézetek Országos Szövetségével oly értelmű megállapodást, mely szerint az egyes biztosító intézetek külön-külön más és más helyeken vállalják el egy-egy hivatali helyiségnek és vele kapcsolatban néhány lakásnak az építését. Az egész országban legfeljebb 10—15 ilyen nagyobb városról van szó és így a végrehajtandó építkezéseket könnyen meg lehetne osztani a MBIOSZ közelébe tartozó vállalatok között.

— Belefagyott a szurokba. Ohio államban egy Hassan nevű munkást nem mindennapi szerencsétlenség ért. Az éjszakai sötétségben egy olyan uton haladt, amelyet aszfalttal akartak bevonni. Véletlenül megbotlott és belezuhant egy hatalmas szurokkal teli kádba, amely tele volt még teljesen meg nem merevedett anyaggal. Kézrelábbal szabadulni igyekezett a szivós masszából, azonban az visszatartotta. Erőfeszítésében kimerült és mind mélyebbre és mélyebbre süllyedt, végül már csak a feje és a jobb válla emelkedett ki a masszából. Segélykiáltásait senki sem hallotta meg. Az aszfalt lassankint megmerevedett és a szerencsétlen ember olyan helyzetbe került, amely teljesen jégbefagyott halakra emlékeztet. Reggel felé találtak rá, amikor az aszfalt már teljesen megmerevedett. Bármilyen gyorsan is igyekeztek segíteni rajta, kétórás munkába került, míg megszabadították kényelmetlen helyzetétől. Érdekes, hogy a szerencsétlen ember egy pillanatig sem veszítette el öntudatát.

Ma este nyílik meg a Próféta. Mikor becsukták a nyár folyamán a Prófétát, a régi szegediek vágyakozva álltak meg nagy barna kapuja előtt és visszaidézték a régi szép időket, amikor tizórára a legjobb pörkölt mellé a legfrissebb csapolású sört lehetett kapni. Nem akarták elhinni, hogy a Próféta tényleg végleg becsukta kapuit, mert Szeged éttermeit nem lehet elképzelni a Próféta nélkül. És ime, ezeknek igazuk volt. A Próféta ma este teljesen ujonnan átalakítva megnyitja ajtaját a sört szerető publikum előtt, amit örömmel regisztrálunk már csak azért is, mert a Prófétában ezenfelül csakis a *Polgári Serfőző* világhírű Szent István dupla maléa sörét lehet kapni.

Gázfőzőjét felelősséggel javítja Kneffel mérnök vállalata, Pustaszéri-utca 5. Telefon 14—51. 631

Kereskedők és iparosok nyomtatvány-szükségletüket a *Délmagyarország Hírlap- és Nyomdával* nál szerezze be. Telefon 16—34

— A makói gazdasági egyesület avatóünnepsége. Vasárnap tartják meg a Makói Gazdasági Egyesület avatóünnepségét. Ebből az alkalomból Bud János közlekedési miniszter is leutazik Makóra. Szó volt arról, hogy Nagyatádi is lemegy az avatásra, azonban a föld-reformnovella tárgyalása megfosztja az idejétől, így az utazásról le kellett mondania. Bud miniszter, mint hírlik, fontos nyilatkozatot fog tenni a kormány közlekedési politikájáról.

— Két öngyilkosság. Ma délelőtt értesítették a rendőrséget, hogy a Váradi-utca 4. számú házban lévő padlásán Baranyai Ferenc 36 éves napszámos fölakasztotta magát. Baranyai egész éjszaka mulatott, valószínű, hogy illuminált állapotban követte el tettét. Ugyancsak ma délelőtt fölakasztotta magát Gárgyán József 25 éves háziszolga, a Kormányos-utca 32. számú házban lévő fűskamrában. A mentők már csak a beállott halált konstatálhatták.

HIRDETÉSEKET és kommunikéket felvesz a SZEGEDI kiadóhivatala (Deák Ferenc-utca 2) és a DÉLMAGYARORSZÁG NYOMDA (Petőfi Sándor-sugárút 1).

Telefon: **Belvárosi Mozi** Telefon: Pénztár 582. Igazg. 258.

Szombaton és vasárnap, november hó 10. és 11-én
Az első attrakció az amerikai „DRAGAKO”-filmek sorozatából:

Bűn és ártatlanság
Társadalmi dráma 7 felvonásban.
Főszereplő:
PRISCILLA DEAN.
Egyidejűleg:
Chaplin, az őseember
Legújabb megjelenés 2 felvonásban.
Azonkívül:
A legújabb sportrevü
Előadások: Hétköznap 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Telefon: **Korzó Mozi** Telefon: Igazg. 455. Pénztár 1185.

Szombaton és vasárnap, november 10. és 11-én

A házasság titkai
(Az Élet koronája).
Mese egy kis családról, múlt viharról és az örök boldogságról 6 felvonásban. — Egyidejűleg:
A japán földrengés.
Eredeti helyszíni felvételek. — Azonkívül:
Az új zászló. 1 felvonásban.
Előadások kezdete: Hétköznap 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Pénzszekrény
megvételre kerestetik.
Ajánlatok „Pénzszekrény” jellegére a kiadóba.

TRICOSELYEM
minden divatszínben
BASCHNÁL
Kölcsey-utca
5

MEGNYILT a Gizella-téri köt-szövő áruház. Mindenféle és fajta kötött, szövöttárúk és fonalak.
Tisza Lajos-körút 92. Kötött jumperek, kendők, chwalak, harisnyák a legfinomabb kivitelben.
Rövidáru cikkek. Olcsó árak.
Mindenféle és fajta szőnyegszövéshez fonalak a legprimább minőségben nyersen és színesen.